

围绕“关税威胁”，特朗普和加拿大之间发生了什么

新华社渥太华12月13日电（新华社记者 林威）近日，美国当选总统特朗普威胁对加拿大加征关税，并数次提及加拿大可以成为“美国的一个州”、加总理贾斯廷·特鲁多可以当“州长”，引发舆论哗然。

特朗普在上一个总统任期内曾多次发表类似言论。这一次，特朗普究竟说了什么？加拿大官方如何反应？加拿大舆论怎么看？

特朗普说了什么

11月25日，特朗普在社交媒体发帖威胁称，明年1月就任美国总统后将加征加拿大所有产品征收25%关税。

11月27日，特鲁多召集加拿大地方领导人，就特朗普的威胁商讨应对之策。会议基调是采取一切办法与美国加强沟通。

11月29日，特鲁多突访美国，与特朗普在佛罗里达州海湖庄园共进晚餐。据美国福克斯新闻网报道，特鲁多希望通过面对面的会谈“展现加拿大诚意”，两人讨论了能源、贸易等问题。不过，这场“夜宴”并未打消特朗普向“北方邻居”加征关税的念头。

据福克斯新闻网描述，特朗普当晚对

特鲁多说，加拿大可以成为美国第51个州，而特鲁多可以成为州长。报道援引在场人士的话说，当特朗普说完这些话后，“大家紧张地笑了”。

特朗普在会后接受美国全国广播公司采访时，再次抱怨美国与加拿大和墨西哥的贸易存在逆差，“如果我们要补贴它（指加拿大或墨西哥），那就让它成为（美国的）一个州”。

12月4日，特朗普在社交媒体上发布的图片显示，他本人站在山顶，身旁是一面加拿大国旗，配文是“哦，加拿大”。多家美国媒体分析说，特朗普发布的图片由人工智能合成，背景中的山峰疑似瑞士马特洪峰，他发此图文的含义“令人费解”。

12月10日，特朗普在社交媒体再次发帖称，“前几天晚上和加拿大州州长贾斯廷·特鲁多共进晚餐很愉快。我期待很快再次见到州长，这样我们可以继续就关税和贸易进行深入对话，结果会令所有人惊叹”。

加拿大官方作何反应

对于特朗普的加征关税威胁，加拿大各级政府态度不一。特鲁多12月9日在一场演讲中表示，若美国对加拿大产品征

收新关税，加方将以“多种方式”应对。同日，特鲁多与加拿大各省省长和地区首脑举行视频会议商讨应对之策。加总理办公室在会后发布简报说：“加拿大与美国的友谊和贸易关系无与伦比。”

部分加拿大官员对特朗普的威胁作出强硬表态。加拿大副总理兼财政部长克里斯蒂娅·弗里兰12月11日说，加拿大多名省长强烈支持加拿大对无正当理由的关税措施予以“强势回应”，一些省长主动提议用其“省内生产、出口美国的关键矿产和金属产品”进行反制。

加拿大安大略省省长道格·福特说，加拿大可以切断对美国的能源出口，“包括输送到密歇根州、纽约州、威斯康星州的能源”。“我不希望发生这样的事，但我的首要任务是保护安大略省、安大略人民乃至全体加拿大人（的利益）。”福特还说，安大略省正在草拟一份对美报复措施清单，他呼吁加拿大各省和地区都拟定报复清单。

据加拿大媒体报道，加拿大反对党保守党领袖皮埃尔·普瓦列夫尔指责特鲁多“过于软弱”，无法得到其他国家的尊重。

加拿大公共安全部长勒布朗认为，特朗普关于“第51个州”的言论“是在开玩笑”。加拿大媒体12月3日报道，勒

朗当天对记者表示，特朗普“只是在逗我们玩”。

加拿大舆论怎么看

加拿大《卡尔加里先驱报》撰文称，美国当选总统不承认我们的总理是一个独立国家的领导人，“很难想象还有比这更灾难性的侮辱”。

加拿大广播公司在档节目中称，当特朗普说加拿大可能成为“美国第51个州”并将特鲁多称为“州长”而不是总理，这都是为了“羞辱”这位加拿大领导人。

加拿大《环球邮报》刊登的一封读者来信写道：“特鲁多面对的是一位非常不友好的美国候任总统，他要求加拿大人按照他的节奏跳舞，否则将承担后果。全国各地已经出现相当大的恐慌。”

加拿大政治评论员斯科特·里德在接受加拿大电视网采访时表示，特朗普的“加拿大笑话”是“一种侮辱和不尊重”，不只是针对总理本人，而是针对整个加拿大。

加拿大民调机构莱杰公司本月早些时候进行的调查显示，82%受访者反对加拿大“成为美国第51个州”，支持者仅为13%。

中国和巴基斯坦首部合拍电影《巴铁女孩》将映



▲ 电影《巴铁女孩》剧照（图片由片方提供）

中国和巴基斯坦首部合拍电影《巴铁女孩》将于12月16日上映。影片通过温馨感人的情节，展现中国和巴基斯坦两国人民之间的深厚友谊。

据悉，《巴铁女孩》全程在巴基斯坦境内取景，讲述了一位赴巴参与水电站建设的中国女工程师与巴基斯坦当地女孩因足球结缘，相互帮助并最终实现彼此人生梦想的故事。影片发行和宣传推广获

国家电影事业发展专项资金资助支持。

影片首映礼日前在京举行。主创团队介绍，《巴铁女孩》用真实细腻的镜头语言呈现巴基斯坦的风土人情、文化特色，也注重通过故事讲述折射人性的美好与善良，希望可以借助光影艺术的魅力，展现两国之间的民心相通。

（记者 王鹏）
新华社

贝鲁被任命为法国新总理

新华社巴黎12月13日电（记者 唐霁 邢建桥）法国总统府爱丽舍宫13日宣布，总统马克龙当天任命民主运动党主席弗朗索瓦·贝鲁为新总理，接替遭国民议会弹劾而辞职的巴尼耶。

据法国媒体报道，马克龙与贝鲁12日晚进行了通话，13日上午，马克龙在总统府接见贝鲁并再次进行交谈。马克龙随后宣布了任命决定。贝鲁成为今年以来的第四位法国总理。

贝鲁2007年创立中间派政党民主运动党，并担任主席一职至今。2017年，贝鲁宣布

放弃参选法国总统，并与当时总统选举热门候选人之一、“前进”运动主席马克龙结成联盟，全力支持马克龙竞选总统。2022年，在马克龙争取总统连任的过程中，贝鲁率领民主运动党继续与执政党结盟。法国舆论视贝鲁为马克龙坚定的政治盟友。

今年7月份的国民议会选举结束后，执政党联盟失去了此前议席领先的优势，国民议会形成了左翼、中间派和极右翼“三分天下”的格局。法国国民议会12月4日晚投票通过一项对政府的不信任案，总理巴尼耶随后辞职。

巴基斯坦官员赞誉中巴经济走廊建设成果

新华社伊斯兰堡12月14日电（记者 蒋超 张敬尧）巴基斯坦规划、发展与特别项目部长阿赫桑·伊克巴尔13日表示，中巴经济走廊建设成果是两国人民共同努力缔造的成功象征和友谊丰碑。

伊克巴尔当天在巴首都伊斯兰堡出席了中巴经济走廊项目巴方优秀员工颁奖仪式。他表示，中巴经济走廊为巴经济社会发展作出重大贡献，感谢两国建设者的辛勤付出。巴政府将同中方加强战略对接，共享发展成果，全力保障在巴中国公民安全。

中国驻巴基斯坦大使姜再冬和国家发展改革委国际司副司长陈帅，分别通过现场和线上致辞的方式向获奖者表示热烈祝贺，向

中巴所有建设者致以崇高敬意。他们积极评价走廊建设取得的丰硕成果，强调中方将同巴方认真落实两国领导人共识，打造走廊建设“升级版”，开创务实合作新局面。

巴方优秀员工代表、巴基斯坦默拉输电公司默蒂亚里换流站员工阿里·奥迈尔对新华社记者说，走廊改变了无数家庭的命运，为无数巴基斯坦青年提供了宝贵的职业发展机遇。他将继续努力工作，同时讲好巴中友好故事。

据了解，这是第五次评选中巴经济走廊项目巴方优秀员工，由中国驻巴基斯坦大使馆主办，来自能源、基础设施建设、瓜达尔港和特别经济区等领域项目的43名巴方员工获奖。